
◆市長のお出かけトーク◆ 

・平成２３年度第２回 フラダンスサークル「アロハ・フラ」 

 

開催日・参加者 内容（参加者の主な発言） 

平成２３年８月２３日(火) 

文化会館２階 練習室１ 

１７名 参加

・フラダンスに対する熱

意やサークル活動を通

しての思い、日頃の生活

から感じていることなど

について、フラダンスサ

ークル「アロハ・フラ」の

皆 さ ん と 語 り 合 い ま し

た。 

 

【主な発言内容】 

○ たくさんの仲間に恵まれて、交流を深めながら楽しくフラダンスをやって

おります。始めた頃は少ない人数でしたが、口コミで仲間がどんどん増

えていき、それが自分の財産となっています。本当に恵まれていると感

じていて、皆さんに感謝しています。フラダンスは年齢に関係なく幅広

い年代の人が楽しめます。フラダンスをできることが、そしてフラダンス

を通じて皆さんと交流できることが、本当に幸せです。 

○ フラダンスをやって体を動かすことで、膝の痛みが緩和されたように思

います。ボケ防止にもつながると思って頑張っています。また、きれい

な衣装で自分を着飾ると、華やかな気分になれます。心だけでも若返っ

たような気がするので、ありがたいです。 

○ 文化会館に練習室１と同じような広くて鏡のある部屋がもう一つあれば

ありがたいです。練習室１は人気が高いので、忘れずに予約をするよう

気を付けています。しかし、他の団体に先を越されると、別の施設を探

さなくてはいけなくなり、大変です。特に、ダンスの練習では鏡は重要で

す。鏡のない部屋で練習することもありますが、鏡に映る自分の姿を見

ながら練習する方が、自分の振りを確認できるし、笑顔も出るし、楽し

いです。 

○ １０ヶ月ほど前にこの地域に引っ越してきて、はじめは知り合いがいな

かったのですが、サークル活動を通じて、友人ができました。 

○ 上古井・下古井交流センターでも練習をすることがあります。やはり鏡



があればいいなと思います。練習は夜にしていますので、窓ガラスに映

った姿を見ながら練習している状況です。 

○ 美濃加茂市は、フラダンスサークルが参加できるイベントがいつ開催さ

れるのか分かりません。あとから開催のチラシを見たり人から聞いたり

してイベントを知ることが多いです。フラダンスサークルはたくさんありま

すので、全体的に声をかけていただけるといいと思います。 

ちなみに、関市だと、こういうイベントに参加してくれる団体を募集しま

すという情報が、割と広報紙に載っています。他にも、イベント参加募

集の案内が他市だとよく来ます。 

○ 老人福祉施設でもフラダンスを披露していて、いつも楽しく踊らせてい

ただいています。お年寄りの方にお花を付けると、男女問わず、笑顔に

なります。見てもらうだけではなくて、簡単な振りを一緒に踊れる機会を

設けるといいと思います。そんな企画をしていただけるとありがたいで

す。 

○ 関市の小さな公民館でも練習をしており、公民館の職員が敬老会に毎

年呼んでくださいます。美濃加茂市では敬老会から呼ばれることは無

いです。何かしらつながりがある人でないと、出られないというような感

じがします。顔の広い人がサークルにいるといろいろ出られるけれど、

そうでないサークルは出られないみたいです。 

○ 文化会館で行われるダンスフェスタには、毎年出させていただいていま

す。しかし、フラダンスサークルはたくさんありますので、これからも確

実に出続けられるとは限らないようです。来年は参加できるかどうか分

からないですが、ダンスフェスタに関しては、文化会館から各サークル

に必ず案内が来ますので、それはありがたいと思っています。 

○ 昔ハワイに移住した日本人の方々に、日本のことを忘れないようにして

いただくため、毎年６月に、日本のお祭りを再現したり芸能人も参加し

たりするイベントがハワイで行われます。今は日本でフラダンスが普及

しているので、そのイベントにフラダンスも取り入れようということで、日

本各地からフラダンスサークルが参加します。来年、私たちも参加しま

す。ハワイ州が中心となって行うイベントで、州知事も参加してください

ますし、ハワイと日本の交流に貢献していると思います。 

○ 孫がアレルギー体質で、牛乳や卵を口にしてはいけません。８月から

学校給食センター業務を民間委託して稼働していると聞きまして、セン

ターへ行ってみました。そこで、アレルギー対策の給食を作る調理室は

あるがその給食を作る予定はない、と言われました。岐阜市や多治見

市では作っているそうです。これからアレルギー体質の子どもというの

は増えていくと思います。アレルギー体質の子どもが何人ぐらいいるの

かなどの実態を調べることも必要だと思いますし、少しでも早くアレルギ

ー対策の給食を作ってもらいたいです。私たち保護者ができることなら

何でもしますので、よろしくお願いします。 



○ 農協に協力してもらうなどして、学校給食に地元の食材をもっと取り入

れてほしいです。 

○ いつかは文化会館で発表会をしたいと思っています。施設を使う際に、

いろいろ難しいことを言われると、面倒になって使わなくなってしまうの

で、使いやすくしていただけるとありがたいです。 

○ 以前、公民館の人とトラブルになったこともありました。謝ってもらえな

かったこともあります。私たちは、無理を言うつもりはありません。お互

いに気持ち良く公共施設を使っていきたいと思います。 

 

【市長の発言】 

○ 皆さんのフラダンスの練習を見させていただきました。素晴らしいと思

います。全身を使わないといけないので、体の健康のためになります。

それだけではなく心の健康にもいいだろうと感じました。 

○ 美濃加茂市で誕生された坪内逍遙氏が好きな言葉に「世界はすべて

劇場である」というものがあります。私もこの言葉を気に入りました。美

濃加茂市では、市民の皆さん一人ひとりが主役です。そしてこの言葉

の“すべて劇場”というのは人生そのもので、それを楽しむということだ

と思います。美濃加茂市が、みんなが輝けるまちであればいいなという

ことで、この言葉を使わせていただいております。 

○ 美濃加茂市は人口が増えており、大変ありがたいことではありますが、

人口増加というのは、一人ひとりが充実した生活を送ることができて初

めて意味を持ちます。その点で、皆さんは文化会館を使って楽しんでい

るようなので、とてもありがたく思います。 

○ 関市はアレルギー対策の給食を作っているそうです。 

アレルギー対策の給食は、命に関わるので、一人ひとり異なるアレル

ギー体質に合わせて細心の注意を払って作らなければならず、かなり

大変だと聞きました。美濃加茂市は、今のところは作っておりません。

アレルギー体質の子どもは増えると思いますので、出来るかどうか分

かりませんが、研究していきます。 

○ 学校給食は、１日６，３００食分作られています。それだけの量の同じ食

材を地元で揃えるのは大変難しいです。市内でまかなえるものについ

ては、すでに行っています。 

○ 公民館を交流センターという名前に変えて、今まで教育委員会の管理

下だったものを、市長部局の管理下にして、もう少し自由に使っていた

だけるようにしています。 

○ ステージというのは、照明や音響の設備が良くないと、いくらパフォーマ

ンスが良くても、見劣りしてしまうと思います。広さも重要だと思います。

さらに低コストで、というようにいろいろと条件を付けていくと、なかなか

いい施設というのはないと思います。施設に関して充実を図っていけた

らと思います。皆さんにもっと気軽に使っていただけるといいです。 



＜タウンミーティング アンケート＞ 
 

参加者 １７名   回答者 １５名 
 

問１ 年代は？  ４０代 ４名、５０代 ２名、６０代 ８名、７０代以上 １名 

 

問２ 性別は？  女性 １５名 

 

問３ 市長と気軽にお話ができましたか。 

  １ できたと思う         １０名 
  ２ まあできた方だと思う      ５名 
  ３ 発言する機会がなかった 
  ４ その他 
 

問４ 今回の印象として、あなたの感想はどれに一番近いですか。 

  １ 大変良かった          ４名 
  ２ まあまあ良かった        ９名 
  ３ あまり良くなかった 
  ４ 良くなかった 
  ５ なんともいえない        ２名 
 

問５ このように市民の方と市長が話し合う機会は、必要だと思いますか。 

  １ 必要だと思う         １５名 
  ２ 必要とは思わない 
  ３ どちらでもよい 
  ４ わからない 
 
【今後、タウンミーティングを開催する場合、どのような「テーマ」があるとよいと思

いますか】 

 
【今後、市に期待することを自由にお書きください】 

・要望実現のために努力してほしいです。 
・ぜひアレルギーの子たちに給食を提供してください。 
・大きな鏡のあるレッスン室の整備 
・市長さんと話し合いしたことを実現してほしい。 
・街に緑を増やしてほしいと思います。 
・アレルギーの給食を１日でも早く出来るようにお願いします。 
・市民と市が一体になり大きな輪になれることを楽しみに期待しております。 

 

・お金をかけずに市民が参加できるイベント等の開催等 
・住み良い町をつくるには 
・生活面でも老人に対して 




